

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.539

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Viernes 7 de enero de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 19.315 -- Apartado 147

La conquista de Teruel no sólo fué un gran éxito militar, sino que sirve para desgastar a la tropa facciosa, que pugna por entrar de nuevo en la plaza

La labor de los Sindicatos

Hay necesidad de una verdadera capacitación

En la Prensa de Barcelona leemos la noticia, que creemos necesario divulgar, para evitar que se siga con viciosos procedimientos que dificultan la producción en perjuicio de nuestra economía. Se trata de que el consejero de Economía de la Generalidad de Cataluña, compañero Comorera, ha dictado una disposición desistiendo al Consejo Obrero o de Empresa que venía actuando en la industria textil de «E. y C. Casas y Jover», y al mismo delegado interventor nombrado por la Generalidad en la citada Empresa, por haberse comprobado que en ésta se repartían sueldos beneficios que aun no habían sufrido inventario. También ha nombrado una Comisión de conjunto U. G. T.-C. N. T. para aclarar todas las responsabilidades en que hubieran incurrido, en la Industria Textil, otros Consejos, y se ordena que si como consecuencia de la destitución automática de los miembros de los Consejos se produjera un movimiento favorable a los mismos, ambas Sindicatos informarán al Consejo General de Industria para proceder a la inmediata clausura de las fábricas en que tal ocurriera.

Como se ve, la disposición citada del consejero de Economía, de Cataluña, es rigurosa y demuestra un espíritu rectificado y un deseo decidido de atajar el mal, habiendo merecido la aprobación y el comentario favorable de los periódicos barceloneses que son portavoces de las dos grandes organizaciones obreras. A tal efecto, «Solidaridad Obrera» dice, discutiendo sobre el caso de que hubiera que clausurar las fábricas: «Se plantea entonces, de modo estricto, el problema de la vigilancia, de la policía sindical, orden de cosas que juzgamos dará un tono alto a toda la vida obrera. Los trabajadores tienen ellos en sus manos los elementos necesarios para la investigación y la adopción de sanciones. Existe en el proletariado un nivel de juicio suficientemente recto como para solventar por sí sólo estas cuestiones. Acuerdos como el adoptado días pasados conducen al desarrollo de aspectos concretos en el espíritu unitario de los obreros mismos, pues revela una consulta a fondo a su moral de guerra y a las reacciones que en la gran masa obrera, a veces desmoralizada, suscitan estas cuestiones. Sin objeción alguna, todos los trabajadores de nuestra retaguardia vorán con satisfacción estos acuerdos, pues señalan una acción concreta del movimiento sindical, en el sentido de actuar en retaguardia con la misma urgencia, severidad y celo que si ésta fuera un frente de guerra».

Exacto; así debe ser. Porque hay compañeros que al frente de una industria obran con el mismo espíritu de Empresa, de acumular beneficios, que antes existía, sin tener en cuenta que con ello se aumenta el precio de los productos en perjuicio de todos los ciudadanos y de la economía en general, pues el encarecimiento sin fundamento, de la vida, produce trastornos que estamos tocando continuamente, y son precisamente los Sindicatos los llamados a evitar todas estas dificultades, haciendo que quienes los producen sufran el castigo a que se hacen merecedores, y vigilando ellos a todos sus componentes, a fin de que la moral más estricta resplandezca en toda su actuación.

Creemos que no hay necesidad de aportar casos concretos, pues todos se habrán dado cuenta de que esa vicioso procedimiento que ha sido castigado en Cataluña, se sigue también en otras partes, y contra eso hay que oponer toda la fuerza de nuestra voluntad, haciendo que los Sindicatos estén verdaderamente capacitados y eviten las sanciones oficiales que, de otro modo, vendrían a corregir tan viciosos procedimientos, como ha ocurrido con el caso citado del Consejo de Empresa de «E. y C. Casas y Jover», ya que el consejero de Economía del Gobierno de la Generalidad ha trasladado al procurador de Cataluña el Informe emitido por el Consejo General de la Industria Textil y Anexos, para que proceda con arreglo a la vigente legislación penal.

Es el recurso supremo a que hay que acudir si no se quiere corregir el mal proceder por los que tienen obligación de hacerlo, y todos los compañeros con conciencia de la responsabilidad así lo han de reconocer.

EL FASCISMO EN BERLINA

Del ricino, a las banderillas de fuego

Los viejos procedimientos fascistas han sido superados en la España. Ya no se emplea el ricino. «El ricino es complicado», leemos en «Bohemia Roja», del 19 de diciembre. Calcula los gritos del estallido y la llegada de un tropel de secuaces antipurgulistas que podrían malograr el episodio. Episodio tan ejemplar no puede malograrse. A la mente del periodista fascista acude un recuerdo. Recuerdo de una de tantas «valentías» cometidas por los espartaquistas que hoy se agrupan alrededor del generalísimo. Tal vez podría implantarse en Italia y Alemania el refinado sistema pretendido en España por quien ha estado propuesto recientemente por

Franco para que le sea concedida la Laureada. Se trata de un héroe a estilo nacionalista como se verá por su hazaña. Sigamos leyendo: «Reflexión largamente y, por fin, se pega en la frente el manotazo del «Burelia». Ya está; le clavará una banderilla de fuego. ¿Dónde? Donde sea más gracioso y curulesco, donde ofenda mucho, donde bastante y complique excesivamente la operación quirúrgica de extraer el hierro. Al fin y al cabo no se trata de un asesinato, sino de una broma de buen gusto. El observador prepara la banderilla. Esta banderilla es diminuta de garrocha — ¡que todavía hay un poco de corazón! — y privada de tres de los cinco cohetes que lleva en su funda. La banderilla bajo el abrigo, queda preparada. Un quinto de segundo después, gritos de gargarados y fuegos artificiales. Después, nada. Después, la impunidad.

LA SEÑORA
Doña Natalia Boluda Pascual
VIUDA DE ALAGON
Falleció anoche a las once y media

Sus desconsolados hijos Vicente y Natalia, hermanos; hijo político Tomás Marco; nieto Tomasio; hermanas políticas, primos, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida.

El fascismo pediguño

Lo que sobra en cada casa

Los generales facciosos siguen diciendo. Ahora alzan su mano de pediguños y solicitan de su retaguardia un nuevo sacrificio. Los soldados se ven privados de todo en las trincheras. Los soldados de Alemania y de Italia se ven sin patria y sin apoyo. Es preciso que llegue hasta ellos el apoyo de los españoles que soportan la tiranía de Franco y el opróbrio de la invasión extranjera.

Para remediar tanta desolación, las autoridades sin ley y sin conciencia de la zona rebelde acuden a la limosna. Pero la retaguardia franquista no se muestra propicia a la generosidad. En «F. E.», de Sevilla, leemos lo siguiente a propósito de estos envíos: «Ayer recibimos, con destino a los combatientes, un camión de cosas. Buenas, regulares y malas. Hebrá que hacer la correspondiente selección, porque no es cosa de enviar al frente lo que sobra en cada casa».

El entusiasmo y la devoción por el «caudillo» bien se ve que son pura invención. La retaguardia nacionalista no está dispuesta a mayores desprendimientos para contribuir a la fundación del Imperio. Si con lo que sobra en cada casa se puede hacer un Estado totalitario, cuenten con hacerlo. Será un Imperio de desván, de buhardilla, de lata de la basura. Será un Estado de chatarra como el alemán, o de azotea y tejavana como el italiano. «De todas formas», insiste «F. E.», «el esfuerzo realizado es magnífico, y entre lo enviado hay mucho aprovechable».

¿Cuáles son estos objetos aprovechables?

«Ahí va en globo la lista de las cosas que nos han sido entregadas»:

- Revistas religiosas, 311.
 - Escapularios, 44.
 - Medallas, 165.
 - Crucifijos, 6.
 - Rosarios, 4.
 - Estampas religiosas, 682.
- No es cosa de enviar al frente — repetimos la frase de «F. E.» — lo que sobra en cada casa.

Federación Nacional del Transporte

COMISION EJECUTIVA

Conde de Trébor, 5, 2.º

VALENCIA

A TODAS LAS SECCIONES.

Estimados camaradas: Por la presente nos dirigimos a vosotros para comunicaros que en el Pleno Ampliado celebrado por la U. G. T., el día 2 del corriente en Valencia quedó liquidado el pleito interno de nuestra gloriosa Central Sindical con la aceptación de la propuesta del representante de la F. S. I.

Para resolver este pleito, los representantes de las dos Ejecutivas dieron de lado toda la discusión que pudiera significar rozamientos y herir susceptibilidades, todo ello en pro de la unidad de los trabajadores, de la cual se necesita ahora más que nunca.

Por lo tanto, os comunicamos que el Congreso anunciado para el día 10 de los corrientes queda suspendido por haber desaparecido las causas que motivaron la convocatoria del mismo.

Esta Ejecutiva os recomienda que deis término, allí donde los haya, a todas las actividades habitadas como consecuencia del pleito que queda zanjado, pues de lo contrario se vería en la necesidad ineludible de tomar medidas energicas contra los que, sin sentido de la responsabilidad, obran por cuenta propia.

Sin otro particular, nos reiteramos cordialmente vuestros y de la causa obrera.—V.º B.º, el presidente, FRANCISCO FERNANDEZ.—El secretario general, CARLOS FERNANDEZ. Valencia 4 de enero de 1938.

CIUDADANO HONRADO Y PASIVEL:

Denunciando a los escarardos, a los que aumentan el costo de la vida del pueblo, habrás contribuido a una buena obra. Impugnando de ladrones y traidores la retaguardia.

Temas militares

Teruel, ejemplo de buena estrategia

Cuando se escriba la historia de nuestra guerra, algún capítulo de ella deberá llevar, seguramente, un título parecido al de este artículo.

Sea cual sea, en efecto, en cuanto a la plaza y sus defensas se refiere, el resultado de la gran batalla que en los alrededores de aquélla se libra, TERUEL HA SIDO YA, y lo será cada vez más por sus inmediatas consecuencias, un rotundo éxito estratégico, acreditativo ante el mundo del talento político de nuestros gobernantes, maestría de nuestros mandos y potencialidad y disciplina de nuestro Ejército.

El fin de una estrategia de envergadura limitada, real o aparente, es conseguir la adlocación del enemigo, que puede producirse, tanto en la esfera física o logística, como en la esfera psicológica. En el primer aspecto, la dislocación se consigue en la mayoría de las ocasiones como resultado de un rápido movimiento ofensivo que, sorprendiendo en un punto ciego el dispositivo enemigo, consigue penetrarlo y, obligando a aquél a súbitos cambios de frente, desorganiza la distribución de sus fuerzas.

Pues bien; nuestro movimiento ofensivo sobre la capital aragonesa, coronado por la entrada en ella de las fuerzas republicanas, ha rotado el frente defensivo faccioso y ha desorganizado por completo el despliegue estratégico de sus reservas, cuidadosamente colocadas en otros frentes (Este y Centro, especialmente), las ha obligado a acudir con prisas para contener nuestro avance y presentarnos batalla en terreno elegido por nosotros.

En la esfera psicológica, la dislocación es el resultado de la impresión que, sobre el cerebro y el espíritu del comandante, producen, desconcertándolo en sus planes, los efectos materiales indicados. En este aspecto es también innegable nuestro triunfo en Teruel. El éxito material conseguido por una perfecta explotación de los elementos estratégicos fundamentales, empujamiento y sorpresa, se ha visto ampliado, y cada día se verá más, por su efecto moral sobre el adversario. El enemigo había ido elaborando cuidadosamente, durante más de dos meses, un plan ofensivo de gran envergadura; los elementos materiales para su desarrollo estaban ya acumulados y distribuidos. Su ofensiva enemiga no se inició, fué debido, sin duda, el hecho de que antes, por medio de una propaganda en gran escala, fundamentada en sus fáciles éxitos del Norte, buscaba un fallo de nuestra moral y la simultánea elevación de la propia, tratando de llevar a ambos campos y a todo el mundo, el convencimiento de su inminente triunfo definitivo basado en un pretendido estudio relativo de medios, que indujera a la creencia de la absoluta superioridad técnica y material del Ejército

fascista, ante las débiles y desarticuladas milicias rojas.

El enemigo, tal vez sin saberlo, se atenis para apiazar su esfuerzo, a las palabras de Lenin: «La mejor estrategia en la guerra es poner las operaciones militares hasta que la desintegración moral del enemigo haga posible y fácil dar el golpe mortal». Toda esta ofensiva moral ha sido derrotada por Teruel; el efecto psicológico producido sobre el mando faccioso, queda bien evidenciado por el incoherente nerviosismo y las contradicciones fundamentales de las consignas publicitarias de su Prensa y emisoras: «Teruel es inexpugnable; ni ha caído ni caerá». «Teruel no tiene para nosotros ningún interés militar, pues nunca hemos pensado en desencadenar una ofensiva en esta dirección». «Muy pronto nuestra ofensiva en otros frentes demostrará lo absurdo de la ofensiva roja». «Los defensores de Teruel nos dicen: No os preocupéis ni cambiéis vuestros planes por nosotros». «Nuestras fuerzas avanzan sobre Teruel», y... Todos a Teruel por decisión del mando «rojo». Teruel ha desconcertado al mando faccioso. Teruel ha dejado su plan al enemigo.

Pero nuestra victoria no ha sido sólo un triunfo de buena estrategia, considerada en su aspecto limitado, puramente militar, como el arte del general o del jefe; Teruel ha sido, además, un triunfo de gran estrategia, arte del Gobierno encargado de dirigir al país y su Ejército hacia el fin político de la guerra».

Considerada la victoria desde este punto de vista, Teruel ha permitido a nuestro Gobierno del Frente Popular, hacer prácticamente ante el mundo, ante las canchillas y los Estados Mayores militares europeos, en el momento oportuno, la presentación del nuevo Ejército Popular español, llamado a defender nuestra independencia, Ejército homogéneo, firme y fuerte de la democracia española, creado por la voluntad y el trabajo de todos, exponente rotundo, ante el bluff fascista, de nuestro serio convencimiento en el triunfo final.

Los pueblos del mundo y aun algunos de sus Gobiernos, han acusado ya recibo de la tarjeta de Teruel.

BONASTRE

(De «Tribuna»)

N. América refuerza su base aérea en Hawái

San Diego (California).—Con destino a las islas Hawái van a salir próximamente cuarenta y dos aviones de bombardeo y reconocimiento, con objeto de reforzar la defensa aérea de esta base.

El 19 de este mes saldrá el primer grupo, integrado por 18 aparatos y diez tripulantes, y el resto irán escalonados durante varios meses del año.—Fabra.

Verdades necesarias

La disciplina en el trabajo

Bajo el título «La disciplina en el trabajo», el órgano de la Confederación Regional del Trabajo en Cataluña publicó el domingo pasado este excelente comentario:

«Aquellos que con gran insistencia hemos dicho respecto a la disciplina como factor primordial de la victoria, ha producido su efecto en el seno de las milicias revolucionarias. Poco a poco se va convirtiendo nuestro Ejército improvisado en un verdadero Ejército, con todas las garantías de agilidad y organización, sin las cuales el valor personal y el armamento son inútiles. Por fin el buen sentido ha prevalecido, y podemos decir que nos encontramos, en todos los aspectos —moral, material y militarmente— en condiciones iguales, cuando no superiores, a las del enemigo».

Ahora hay que hablar de la disciplina en el trabajo. Dada la forma como se conducen algunos trabajadores, hay que tomar medidas radicales que corten el malestar que su conducta va produciendo entre los otros obreros.

De la misma manera que la Revolución acabó con la vieja disciplina cuartelera, que hizo odioso al Ejército, también acabó con el cabo de vara que en las fábricas y talleres no nos dejaba respirar. Hoy los directores de la Economía como los trabajadores organizados en nuestros Sindicatos. Los pocos burgueses que no han desaparecido están en camino de reivindicar su pasado sumándose a la obra reconstructiva del proletariado. Después de las jornadas gloriosas de julio, la responsabilidad plena, absoluta, de lo que pasa en Cataluña corresponde a la clase obrera. Cualquier cosa, un error, la falta de energía precisa para llevar a término la obra iniciada, puede hacer inútil toda la sangre generosamente vertida y baldíos todos los esfuerzos realizados.

Por eso hay que acabar con muchos resabios de la época en que se luchaba encarnizadamente contra las patronales. Los trabajadores han de darse cuenta de que la difícil situación que atravesamos no permite que por más minucias se interrumpa la producción. Las manifestaciones, los entierros, las fiestas tradicionales, que aun pesan mucho en nuestro interior, aunque hayan desaparecido las Iglesias, no pueden ser motivos para que el trabajo se interrumpa. Hay que trabajar, trabajar sin descanso, disciplinadamente. Las necesidades del frente y la obra constructiva que en la retaguardia se realiza exigen esfuerzos sin taca. De esto no se han dado cuenta muchos obreros. No se han dado cuenta, y en su inconsciencia ponen diariamente en peligro el esfuerzo que otros realizan».

No se puede admitir, por ejemplo, que haya industrias en Cataluña, cuya producción media haya disminuido en un tanto por ciento bastante elevado, sin ningún motivo que lo justifique. Hay industrias socializadas de unos cien trabajadores, que han tenido que abonar algunos semanas hasta 500 pesetas a compañeros que no habían ido al taller por diversos motivos.

Los Sindicatos tienen el deber ineludible de evitar estas cosas. Hay que llevar al espíritu de los obreros, sea como sea, que si la Revolución significa liberarse, exige, en cambio, sacrificios, jornadas largas, estrecheces económicas. Una economía capaz de servir de base a la sociedad libre e igualitaria, por la cual batallamos, no nace como los hongos, hay que crearla.

Aquel que no se gana con el esfuerzo diario el pan que se come, no es ni revolucionario ni antifascista. A los talleres, y fábricas se va a trabajar, a producir, a cumplir con el deber más elemental de todos los hombres. El que no lo haga así o sea un gandul o un saboteador, ambas cosas condenables en grado superlativo.

Es hora ya de que se comprenda que la Revolución no es una rufta; que la Revolución no da nada; que lo único que da es la posibilidad de que con nuestro esfuerzo diario, trabajando con tesón y sin descanso, conquistemos para nosotros y para nuestros hijos una vida más libre y feliz que la que hasta ahora hemos venido sufriendo».

La Prensa fascista nos responde

De «La Información», de Cádiz. «Estos rojos de por aquí, de la retaguardia gaditana, están cada día más perdidos. Claro es que nos referimos a los pocos que quedan y que pertenecen a esa clase de demagogos tan desahucados que todavía no quiere darse cuenta».

Hay erojos, pues, en la retaguardia gaditana. Aunque pocos, porque fueron asesinados los más. Pero los hay. Y su número irá en aumento porque la conducta de los traidores y de sus años se encarga de que así sea.

«Nos referimos a los pocos que de esas clases quedan en Cádiz o su provincia, ya que sólo ellos pueden ser los que, por vía Gibraltar supuestamente se dedican a enviar a Valencia nuestro periódico».

Comprendemos que a «La Información» le moleste que en la España feal pueda cotejarse lo que dice el periódico con la verdad de lo que pasa.

«Viene todo esto a cuento—y ya es tiempo de decirlo—, a causa de haber llegado a nuestras manos un ejemplar muy atrasado de un periódico que se publica en Valencia, y que dice, en un suelto titulado «Niños españoles en Italia»: «Es la Prensa facciosa—«La Información», de Cádiz—la que nos enteramos de lo que sucede...» Después nos llaman fascistas.

Todo esto, repetimos, nos satisface. Fascistas nos habían llamado desde el año 31 ó 32—tenemos prueba de ello—; facciosos nos llaman ahora, y, además, infames; esto también nos lo habían llamado muchos veces, y, a pesar de ello, nosotros continuamos donde estábamos, con lo que se podrá convenir, es lo que quieren, que han perdido el tiempo miserablemente».

La alarma de anoche

A las 20'27 se dió la señal de alarma en esta capital por haber hecho su aparición por el Puerto de Sagunto la aviación facciosa, la cual hizo rumbo al mar, habiendo registrado su paso por los puestos cercanos a esta capital, desapareciendo momentos después con dirección al Este.

A las 21'13 se dió el cese de alarma por haber desaparecido la inminencia del peligro sobre la población.

Valencia 7 de enero de 1938.—El Oficial de la Sección de Información, Vicente Rodríguez.

La alarma de hoy

Alrededor de las ocho y media de esta mañana se dió la señal de alarma en la capital y en Sagunto, lugar este por donde aparecieron cinco biplanos «Junkers», los cuales intentaron hacer la incursión sobre dicho pueblo, siendo ahuyentados por el intenso fuego de las baterías anti-aéreas, viéndose obligados los aparatos facciosos a arrojar las bombas en el campo, no habiendo producido víctimas ni daños. Después de desaparecer los aparatos con rumbo a Palma, se dió el cese de alarma a las 9'07 horas.

Valencia 7 de enero de 1938.—El Oficial de la Sección de Información, Vicente Rodríguez.

El vino de los parlamentarios laboristas

Esta tarde son esperantos en Valencia los parlamentarios laboristas británicos, procedentes de Castellón.

Los murmullos de la selva, por Bluff



—Y a dónde nos podríamos ir si concedieran esta colonia a Hitler?

Al Japón se le van aplacando los humos

OFICIOSAMENTE SE HA DICHO QUE LAS DECLARACIONES DEL ALMIRANTE SUETSUGU RESPONDIAN A UN CRITERIO PERSONAL.—EN INGLATERRA CREEN QUE EL VIRAJE JAPONES ES CONSECUENCIA DE LA FIRME ACTITUD DE LAS POTENCIAS OCCIDENTALES.—UN EX. PRESIVO COMENTARIO DEL «TIMES»

Londres.—La Prensa inglesa se ha venido mostrando muy reservada en los días últimos en sus comentarios sobre los acontecimientos de Extremo Oriente. Con el evidente deseo de no echar leña al fuego, los periodistas londinenses han evitado, por ejemplo, hacer juicios sobre la información de la revista «Kaizo» sobre las declaraciones del almirante Suetsugu.

También han sido parcamente comentadas las exigencias japonesas en Shanghai. Hoy viene a poner fin a esta reserva un fondo del «Times» que hace prever la firme actitud de las potencias occidentales en la defensa de sus derechos especiales en Shanghai.

El periódico dice principalmente:

«Todavía no se conoce la finalidad de lo que el portavoz japonés llamaba ayer «guerra santa». Tampoco es posible fijar un término al período de rozamientos entre el Japón y las potencias.

Cierto es que los invasores han dado a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos seguridades categóricas en cuanto al respeto de sus derechos y de los derechos de las demás potencias.

Cierto es también que no se ha registrado ningún nuevo incidente sensacional desde el del «Panin». Pero la actitud injustificada de las autoridades japonesas y la instalación de funcionarios de la censura nipona en las oficinas de las compañías telegráficas constituyen un menfís evidente al espíritu y a la letra de aquellas seguridades.

Los japoneses no tienen derecho alguno a inmiscuirse en las empresas comerciales de la Concesión Internacional, como tampoco para intentar obligar a las autoridades de la Concesión a aumentar el número de japoneses en los servicios administrativos y de la policía.

La Concesión Internacional y la Concesión Francesa son como isletos en medio de la zona dominada por los japoneses. La acción militar nipona no cambia en nada el Estatuto de las Concesiones. Es más, aunque el Consejo municipal de la Concesión lo quisiera, no tiene derecho a acceder a las exigencias japonesas, ya que la carta de que depende sólo puede ser modificada con el consentimiento de las potencias signatarias. Catorce japoneses, con los que el Japón está en paz, tienen directamente voz en el capítulo.»

Después de hacer notar que los recientes incidentes han dado a entender seguramente a Tokio la necesidad de actuar con prudencia

con respecto a las grandes potencias occidentales, el «Times» indica que el peligro de la situación reside sobre todo en el hecho de que no se puede contar ni con la obediencia de las autoridades locales niponas a su Gobierno ni con la de los jefes subalternos a sus superiores.

El periódico termina diciendo: «Es dudoso que exista ninguna autoridad en el Japón, por debajo del emperador, capaz de resolver el problema.»—Fabra.

SUETSUGU NO HABLO EN NOMBRE DEL GOBIERNO

Tokio.—El portavoz del Ministerio de Negocios extranjeros ha declarado que las manifestaciones del almirante Suetsugu sólo reflejan puntos de vista personales y no los del Gobierno.

El portavoz agregó la interpretación oficial que el Ministerio de Negocios extranjeros da al texto original publicado en la revista «Kaizo». «Este texto—dice—no expone en modo alguno una actitud o una política consistente en arrojar a los blancos de Extremo Oriente, pero insisto en la necesidad de modificar el dominio de las razas blancas sobre las razas de color, a fin de asegurar una verdadera paz entre los pueblos.»

En lo que concierne a la ayuda prestada a China por la Gran Bretaña y la URSS, la advertencia del almirante no debe ser interpretada como un desafío. Ha querido hacer resaltar sencillamente la gran importancia que tiene para el Japón cortar las fuentes de abastecimiento en armas de China.

El almirante no ha declarado que quisiera combatir a Inglaterra ni ha predicho que fuera inevitable un choque. Toda mala inteligencia referente a las declaraciones desaparece después de una lectura detenida y completa del documento.

Los periodistas interrogaron repetidamente al portavoz sobre el fundamento de las acusaciones contra Inglaterra y la URSS con motivo de las entregas de armas, ya que la mayor parte de estas armas proceden de otros países, principalmente de Alemania.

El portavoz contestó que tales acusaciones sólo han aparecido en la Prensa. En cuanto a la oportunidad de una declaración oficial que hiciera más clara la situación, el portavoz respondió con evasivas, aunque precisando que el Japón ha iniciado una gestión en Berlín y que el Gobierno alemán ha prometido controlar las exportaciones de armas.—Fabra.



SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES, U. G. T.

CONVOCATORIA

Convocamos a todos nuestros afiliados a la Asamblea general ordinaria que se celebrará el próximo domingo día 9 de enero, a las nueve de la mañana, por primera convocatoria, y a las nueve y media por segunda, en La Constructora Valenciana, calle del Mar, 57, bajo, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.—Lectura y aprobación, en su caso, del acta anterior.
- 2.—Discusión y aprobación de cuentas.
- 3.—Gestión de la Comisión Ejecutiva. Informe-Memoria. Movimiento de afiliados.
- 4.—Proposiciones de la Comisión Ejecutiva.
- 5.—Elección de cargos.
- 6.—Preguntas y proposiciones de los asociados.

Dada la trascendencia de los asuntos a tratar en esta Asamblea y los momentos de responsabilidad colectiva que vivimos, es de esperar no deje de acudir a la misma ninguno de nuestros afiliados.

La Ejecutiva

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS, U. G. T.

Grupo de Exportación de Frutos de la Tierra

Se convoca a Junta general ordinaria que se celebrará el domingo día 9, a las seis de la tarde, en el local, calle Luis Vives, 8, con sujeción al siguiente orden del día:

- 1.—Lectura del acta anterior.
- 2.—Nombramiento de cargos vacantes.
- 3.—Iniciativas del Comité.

Se ruega a todos la puntual asistencia.—El Comité.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO.—SECCION VALENCIA, U. G. T.

Se convoca a todos los socios para el domingo día 9 del corriente, a las 9:30 de la mañana, en el teatro de la Metalurgia (calle de la Metalurgia, número 27), a la Asamblea general ordinaria, con el orden del día puesto en el tablón de anuncios de nuestro Sindicato.

Se advierte a todos los afiliados que para la entrada en el local es imprescindible la presentación del nuevo carnet y la cotización reglamentaria.—El secretario general, Vicente Bataguer.

Campaña de Invierno

LA COMISION PROVINCIAL DE MADRID HACE ENTREGA DE IMPORTANTES DONATIVOS A LOS SOLDADOS, MUTILADOS Y POBLACION CIVIL

Se distribuyen entre la población civil 800.000 raciones de víveres y 12.000 lotes de ropas.

Con las entregas en gran escala de los combatientes y población civil, la Campaña de Invierno ha entrado en su fase más interesante. Se empezian a conocer cifras concretas del volumen de la ayuda prestada en el sector de Madrid.

La Comisión Provincial Pro-Campaña de Invierno que allí actúa—formada por el Socorro Rojo de España, Mujeres Antifascistas, Solidaridad Internacional Antifascista, Unión de Muchachas, Comité Central de Vecinos, Frente Popular y Liga Nacional de Mutilados—ha repartido ya grandes cantidades de género y ha efectuado otras formas de solidaridad.

La Comisión ha entregado cincuenta mil cajetillas de tabaco y coñac a los combatientes. Para los Hogares del Soldado obsequió nutridas bibliotecas. También se fueron suministradas prendas de abrigo a los soldados que las necesitaban.

Para los niños la Comisión proporcionó gran cantidad de abrigos, 9.000 ejemplares de cuentos infantiles, juguetes y dulces. Asimismo se realizó un festival para distracción de los pequeños. Esta labor desglosada de la Campaña de Invierno, pero íntimamente vinculada a ella, quedó a cargo de la Comisión de Ayuda al Niño, integrada con representantes del Ministerio de Instrucción Pública.

AYUDA A MUTILADOS Y CIVILES

A los mutilados se les ha ofrecido el día 2 de enero una cena que tuvo lugar en varios locales de Madrid. Se distribuyeron 700 abrigos y otras prendas y a los familiares se los obsequió con bollos de víveres. Al finalizar las cenas tuvieron lugar en los mismos locales festivales con proyecciones de películas.

La ayuda a los mutilados fué realizada por la Comisión Provincial Pro-Campaña de Invierno con la colaboración de la Liga Nacional de Mutilados, la que garantizó una mayor eficiencia a la labor desarrollada.

Primer.—Nombramiento de Mesa de discusión.

Segundo.—Lectura y aprobación del acta anterior.

Tercero.—Informe de la Administración y sugerencias para el buen desenvolvimiento de la misma.

Cuarto.—Estado de la constitución del Consejo Económico de las Industrias del Sindicato.

Quinto.—Nombramientos de secretario general del Sindicato y delegado para la Federación Local.

Sexto.—Asuntos generales.

La Administrativa
F. E. T. E.

Sindicato de Trabajadores de la Enseñanza Media y Superior

Convoca a todos sus afiliados a la Asamblea que se celebrará el próximo domingo, día 9, a las diez de la mañana, en el local del Sindicato de Comisionistas y Viajantes, sito en la calle de Lauria, número 7.

El orden del día está expuesto en el local social.—El Comité.

ASOCIACION «AMIGOS DE MEJIC»
ASAMBLEA

Con objeto de tratar asuntos importantes para la buena marcha de la Asociación, se convoca a los socios de la misma, a la Asamblea que tendrá lugar el domingo, 9 del corriente, a las 10, de primera convocatoria y a las 10, de segunda, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.—Lectura del acta anterior.
- 2.—Nombramiento de cargos vacantes.
- 3.—Iniciativas del Comité.

Se ruega a todos la puntual asistencia.—El Comité.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO.—SECCION VALENCIA, U. G. T.

Se convoca a todos los socios para el domingo día 9 del corriente, a las 9:30 de la mañana, en el teatro de la Metalurgia (calle de la Metalurgia, número 27), a la Asamblea general ordinaria, con el orden del día puesto en el tablón de anuncios de nuestro Sindicato.

Se advierte a todos los afiliados que para la entrada en el local es imprescindible la presentación del nuevo carnet y la cotización reglamentaria.—El secretario general, Vicente Bataguer.

En la Casa de la Justicia

ABSOLUCION DE VIDAL RIBERA

El Jurado de Urgencia de esta ciudad ha conocido el sumario instruido contra el culto abogado don Augusto Vidal Ribera.

Practicadas las pruebas, resultó haber sido víctima el señor Vidal de denuncia no ajustada a la verdad, y por ello el fiscal señor Marco Guillaume, retiró la acusación y el Tribunal, presidido por el Sr. Górriz, dictó sentencia absolviendo libremente al inculpado, con todos los pronunciamientos favorables.

Defendió el señor Vidal el decano del Colegio de Abogados, don José Manáque.

Hoy se han suspendido todos los actos anunciados en el Palacio de Justicia, celebrándose solamente uno en la Sala de lo Civil.

Con el ceremonial de rigor se ha posesionado esta mañana de su cargo el nuevo presidente del Jurado de Urgencia número 1, don Francisco de la Mora y de la Gándara, que era magistrado de la Audiencia Territorial de Aragón y lo fué de la de Santander.

«Chantaje» financiero

¡Qué a tiempo llegó la recuperación de Teruel!

Noticia que no garantizamos. Pero que garantiza periódico tan serio como «Daily Herald», órgano de los laboristas ingleses: El Gobierno de Frente Popular francés, cediendo al «chantaje» de sus financieros y poco seguro de nuestra victoria, empezaba a negociar la concesión de un préstamo a los traidores, a cambio de piratas que le hacen falta para su producción de guerra. Se hablaba de 50 millones de libras esterlinas. Por fortuna, la inyección de Teruel ha devuelto a muchos la confianza.

(De «Adelantes».)

De Enseñanza

ESCUELA SUPERIOR DE TRABAJO (VALENCIA)

Los alumnos que han solicitado ser admitidos al curso para preparación de Aprendices Mecánicos de Aviación, pasarán por la Secretaría de esta Escuela, los días 10, 11 y 12 del corriente mes, de 6 a 8 de la tarde, para su clasificación en secciones.

Gran Circo España

Instalado en el Interior de la Plaza de Toros

C. N. T. - S. I. E. P. - A. I. T.
Hoy viernes, 7 de enero, a las 9:45 noche:

EXTRAORDINARIO DEBUT de la Gran Compañía Internacional de Circo

Dirección artística: POPPY

1.° Sinfonía por la Banda.

2.° Presentación de toda la Compañía.

3.° Charivari, por los augustos GASPARI, LOZANO, ARMANDO Y SEGUNDO.

4.° HERMANOS BERNAL (acrobacias).

5.° MISS EMILIA y CASCARRABIAS.—El hombre sin miedo.

6.° BELLA PEPITA La clonema moderna y su excéntrico TITO.

7.° LOS CAMARAS — ¡carlos pedestres.

8.° El gran BRAYSONY?

9.° JOSUA Y POMPI—Clowns páromías.

10. OLIVERAS y sus VAGABUNDOS — Barristas cómicos.

11. PEPITA ALCALDE - Trapealista a gran altura.

12. BOBIO — Comediante caricaturista.

13. MUMIZOK y su bella BOTONES — Célebres malabaristas.

14. THE MALOVA — Equilibrios en bicicleta sobre pedestales.

Todos los días grandes funciones a las 6 tarde y 9:45 noche.

ANUNCIO

Depósito de Remonts de Compañía, número 3

Aprobada por la Superioridad la venta en pública subasta y por pujas a la liza; de cuatro caballos y siete mulos de desecho, se pone en conocimiento del público por medio de presente anuncio, que dicha subasta tendrá lugar a las 11 horas del día 11 del corriente, en los locales de este Depósito, sito en el Camino de Algirós, número 2, siendo el importe de los anuncios de cuenta de los adjudicatarios.

Valencia 3 de enero de 1938.—El Mayor Jefe, Tomás Carrasco.

Pruebe usted el AMONTILLADO FINO PASTORA

CARTELERIA

De Espectáculos Públicos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. — Responsable, Enrique Rambal. — 6 tarde y 10 noche: «Magdalena, la mujer adúltera». Creación de Rambal.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas.— Responsable, Eduardo Gómez.— 8 tarde y 10 noche: Reposición de la revista de éxito «Las de Villadiego». Creación extra de esta compañía. Alarde de gracia y fantasía. Desbordante éxito de ríea. Pronto, estreno extraordinario de «Las tocas».

APOLLO.—Compañía de zarzuela.— Responsable, Pepín Fernández.— 6 tarde y 10 noche: Reposición de «El asombro de Damasco», por Navarro, Navarro, Fernández, Murillo, Agullar, Cruz, Manzano, Egea y demás partes.— 10 noche: Extraordinaria reposición de «La granjera de Arlés», por Raga, Wieden, Caballero y Dalia.

ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable, Sotolera. Primera actriz, Milagros Leal.— 6 tarde y 10 noche: «Papá soltero». Grandioso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable, Vicente Mauri.— 6 tarde y 10 noche: «La educación de los padres». Grandioso éxito.

SECCION CINES

RIALTO.—Segunda semana de «La reina mora», grandioso éxito, por María Arias, Raquel Rodrigo, Pedro Terol, «Varillas» y V. Ruiz Paris.

OLYMPIA.—«Agente especial». En español, por George Brent y Bette Davis. Completando el bonito dibujo «Beth, juez por un día».

LIRICO.—Gran éxito de «El vendedor de pájaros», por Lili Dagover. Completando interesantes películas cortas.

CAPITOL.—Segunda semana de «El capitán Blood», en español. Completando programa otras películas cortas.

TYRIS.—«La ruta imperial», en español, y «¿Qué hay, Nell!» por Paul Muni.

SUIZO.—«Sombrero de sonas», por Ginger Rogers y Fred Astaire y «Debutante en Montecarlo», en español.

GRAN TEATRO.—«¿Ahí viene el novio» y «El arrabal», en español.

GRAN VIA.—«Mujer infiel» y «Su vida privada», en español, por Kay Francis.

METROPOL.—«El secreto de vivir», por Gary Cooper, en español. Completando bonitas películas cortas.

AVENIDA.—«¿Qué vale el dinero?» y «El cacique», en español.

GOYA.—«El hijo perdido» y «La rosa del rancho», las dos en español.

DORE.—«El hombre que volvió por su cabeza» y «El marido de mi novia», en español.

PALACIO.—«La voz de la selva» y «Mi marido se casa», en español.

POPULAR.—«La secuestrada» y «La última avanzada», en español.

MUSEO.—«Chico millonario» y «Caballero improvisado», en español.

IDEAL.—«Se fué mi mujer» y «Rebelión a bordo», en español.

VERSALLES.—«Su primer amor» y «Noche tras noche», en español.

ROYAL.—«Caballeros rústicos» y «20.000 años en Sing Sing», en español.

MUNDIAL.—«El octavo mandamiento» y «Crisis mundial», las dos en español.

SOROLLA.—«Un marido en apuros» y «Huérfanos del destino», en español.

VALENCIA.—«El circo» y «Amor en manobras», en español.

JERUSALEN.—«Otra primavera» y «La ciudad sin ley», en español.

GINER.—«Fascinación» y «Pintas secretas», en español.

MOULIN ROUGE.—«Por la libertad» y «Identidad desconocida», en español.

BENLUIRE.—«El expreso de la sed» y «Siempre en mi corazón», en español.

ESCALANTE.—«Déjame soñar» y «El club de medianoche», en español.

MARINA.—«Valor y lealtad» y «Compañeros de viaje», en español.

IMPERIAL.—«Poderoso caballero» y «Mujeres de posada», en español.

VICTORIA.—«Mia cotta» y «De la sartén al fuego», en español.

MUSICAL.—«Que pague el diablo» y «El adversario invisible», en español.

TEATRO SERRANO

Compañía de comedias cómicas. Responsable, EMILIO PORTES

Hoy, tarde y noche, la comedia en tres actos, LA PAPIRUSA

Formidable éxito de la compañía

MESTALLA

Gran partido oficial de promoción para la Liga Cataluña - Valencia

Gimnástico F. C. - Valencia F. C.

Despacho de entradas: domingo, de 10 a 1 en el teatro Lirico y desde la 1 en adelante en las taquillas del campo de Mestalla.

Frontón Valenciano

MANANA, A LAS 3:30 DE LA TARDE

Grandes part dos y quinielas

Botellas vacías

Se compran en la casa KOLA KORTALS, Paz, 40, Valencia, a los precios siguientes:

De Kola Cortal, de 1 litro, una, 1'25.

De Kola Cortal, de 1/2 litro, una, 0'75.

De coñac y ron, de 3/4 litro, una, 1.

De vermouth, de un litro, una, 0'75.

De vino Jerez, de 1/2 litro, una, 0'75.

De anís Blanco, de un litro, una, 1'25.

De anís Blanco, de 3/4 litro, una, 1.

De anís Blanco, de 1/2 litro, una, 0'75.

De vino mesa, llamada Bordelosa, blanca o negra, de 3/4 de litro, una, 1.

De licor, blanca (labrada o lisa), de 3/4 litro, una, 1.

De escarchada blanca, una 0'75.

Ginebra, de 3/4 de litro, una, 0'75.

Crema color, de 3/4 litro, una, 0'75.

Crema color, de 1/2 litro, una, 0'50.

Champán, litro, una, 0'50.

Garrafa de 16 litros, en buen uso, 10 pesetas.

Sidra, una, 0'25.

Garrafa de 8 litros, en buen uso, 5 pesetas.

Garrafa de 4 litros, en buen uso, 2'50 pesetas.

(No se admiten botellas que hayan sido inspeccionadas.)

RIALTO

Segunda semana de

La reina mora

con María Arias, Raquel Rodrigo, Pedro Terol y «Varillas».

Música del Maestro Serrano. Libro de los Hermanos Quintero.

Funciones a las 4:15 y 6:45 tarde y 10 noche

Taquilla abierta de 11 a 1

Aviso.—Se advierte al público que a Sa a estará climatizada a una agradable temperatura.

Conódomo Va'lejo

Mañana, 3:30 de la tarde

GRAN ES CARRE-RAS DE GALGOS

ARCHIVOS ESTATALES



EL AYUNTAMIENTO CEDE UN NICHOS PARA LOS RESTOS DEL MAESTRO PEYDRO.—EL ALCALDE, DOMINGO TORRES, SE INTERESA POR LOS PROBLEMAS DE LA LECHE Y ABASTECIMIENTO DE LA CIUDAD. CONFERENCIANDO CON EL CONSEJERO DE ABASTECIMIENTOS, CAMARADA BARCHINO, Y CON EL GOBERNADOR CIVIL, COMPAÑERO MOLINA CONEJERO

En su conversación con los informadores municipales, el alcalde dijo que, al tener noticia del fallecimiento del ilustre músico Nioento Peydro, en la tarde del jueves, el Ayuntamiento, que estaba reunido en sesión previa, acordó ceder un nicho gratis, donde reposen los restos del maestro valenciano y asistir en corporación al acto del entierro, con la Banda Municipal, y a este acto quedarán designados los señores Martí Guevara, Soliva y Dominguez.

Hablando luego del asunto planteado por los expendedores de leche, que pretenden subir el precio de este artículo ante la carestía de los piensos, el alcalde dijo que había celebrado una conferencia con el consejero de Abastecimientos, camarada Barchino, para llegar a un acuerdo en la creación de un pienso estandarizado, que el Ayuntamiento facilitaría, y para el que

se ha habilitado un almacén en el Lazareto, a cambio de que sea entregada al Municipio la leche de que se dispone en Valencia, para asegurar así su consumo.

Terminó diciendo Domingo Torres, que había celebrado una conferencia con el gobernador, para exponerle la gravedad del problema del abastecimiento en Valencia, y como la primera autoridad de la provincia se ha mostrado decidida a tomar energías medidas para lograr ese abastecimiento, celebrará de nuevo el próximo futuro otra conferencia para afrontar el problema, haciendo que se cumpla la tasa en todos los pueblos de la provincia, evitando así el que se nieguen fuera del término municipal de la ciudad a vender a los precios marcados y lograr con esto que nuestros mercados estén abastecidos.

En su conversación con los informadores municipales, el alcalde dijo que, al tener noticia del fallecimiento del ilustre músico Nioento Peydro, en la tarde del jueves, el Ayuntamiento, que estaba reunido en sesión previa, acordó ceder un nicho gratis, donde reposen los restos del maestro valenciano y asistir

De Cataluña

Se modifican varios artículos del decreto de 14 de mayo de 1937 referente a la creación del arma de Aviación

Y SE DEROGA EL DE 13 DE MARZO ULTIMO POR EL QUE SE DISPONIA EL PASE A LA CITADA ARMA DE LOS SERVICIOS DE DEFENSA CONTRA AERONAVES

Barcelona.—El decreto de Defensa Nacional que inserta la «Gaceta» de ayer, por el que se modifican los artículos que se mencionan del decreto de 14 de mayo último, dice que habiendo surgido dudas y dificultades al aplicar el decreto de 14 de mayo de 1937 referente a la creación del arma de Aviación y se acausan pequeños errores y determinadas omisiones fácilmente subsanables, pero que pueden interrumpir la buena marcha del arma, procede modificar los artículos cuarto, quinto, sexto y octavo de dicho decreto.

Estos artículos quedarán redactados así: Artículo cuarto.—El personal del arma de Aviación se agrupará en los cuerpos que a continuación se indican: Cuerpo general, dividido en dos escalas, la de aire y la de tierra; cuerpo de mecánicos; cuerpo de radiotelegrafistas y meteorólogos; cuerpo de armos; cuerpo de Ingenieros aeronáuticos y especialistas de aeromotores y aeronaves; cuerpo de Intendencia; cuerpo de Sanidad con médicos y practicantes; cuerpo de tropas y servicios; cuerpo de conductores automovilísticos; Mestranzas de Aviación de carácter cívico-militar.

La escala de tierra se constituirá inicialmente con los pilotos hoy en servicio, procedentes de la aviación civil y militar, que además del título parcial correspondiente posean espíritu de vuelo.

La escala de tierra se constituirá del mismo modo, pero con los pilotos que carezcan de dicha aptitud y con los observadores y bombarderos.

En lo sucesivo no se podrá permanecer en la escala del aire ni en la de tierra, sin poseer el título de piloto y observador.

En el cuerpo de tropas y servicios de aviación, además del personal perteneciente al arma, sin título aeronáutico, entrarán los que posean alguna especialidad aeronáutica.

Artículo quinto.—A fin de constituir las Escalas del aire y de tierra, se fusionará el personal con título de piloto para la primera y de piloto observador y bombardero para la segunda, y reunirán las condiciones señaladas en el artículo cuarto.

Artículo sexto.—El personal de la escala del aire pasará forzadamente a la de tierra, cuatro años antes de la edad fijada para el retiro en los distintos empleos del ejército y se reunirá así como los de los demás Cuerpos, en la misma edad que en el ejército.

Artículo octavo.—El personal que reuniendo las condiciones especificadas en el artículo cuarto para constituir inicialmente las escalas del Aire y de Tierra y que por ello desee efectuar el ingreso en las mismas, solicitará por medio de instancia dirigida al ministro de Defensa Nacional, indicando la escala para la cual se considera apto.

El decreto por el cual se derogó en todas sus partes el de 13 de marzo último, por el que se dispuso el pase al arma de Aviación de los servicios que constituyen la defensa especial contra aeronaves, dice que las necesidades de la campaña y las experiencias deducidas de la misma, aconsejan que los servicios constitutivos de las defensas antiaéreas, incluido los componentes de eficacia y radio que componían la actual defensa especial contra aeronaves, cuya dependencia directa del arma de Aviación se determina por decreto de 3 de marzo último, pasen a depender del Ejército de Tierra.

En el artículo primero se declara derogado en todas sus partes el Decreto de 13 de marzo de 1937 que dispuso el pase al arma de Aviación de los servicios que constituyen la defensa especial contra aeronaves.

En el artículo segundo se dice que el personal que en la actualidad forma dicho organismo, pasará a depender de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, excepción del perteneciente al arma de Aviación, que permanecerá en ésta.

El artículo tercero dice que la Subsecretaría del Ejército de Tierra se hará cargo también para su utilización y destino, del personal procedente de las armas de Artillería e Ingenieros y de las Milicias hoy en el arma de Aviación, por virtud de lo determinado en el referido Decreto de 13 de marzo.

La compañía de transportes de Aviación, afecta a la defensa especial contra aeronaves, pasará con todo su personal y material al batallón de Transportes de dicha arma.

El resto del material de la defensa especial contra aeronaves, material íntegro a disposición de la Subsecretaría del Ejército de Tierra.

El uniforme de dicha arma. El vestuario, menaje y efectos de exclusivo uso del personal perteneciente al arma de Aviación existentes en el almacén de prendas de la Defensa especial contra aeronaves, se reintegrará a dicha arma, la cual se hará cargo del mismo mediante el correspondiente inventario.

Los haberes del personal de la Defensa especial contra aeronaves y las atenciones de sus servicios hasta fin del actual ejercicio, seguirán siendo obligaciones de la Sección quinta, Subsección segunda del vigente presupuesto de gastos.

El personal del arma de Intendencia de Aviación, que actualmente administra la DECA, continuará afecto a dicho servicio hasta finalizar el ejercicio, pasando en dicha fecha a resultas de incidencias que queden pendientes en el organismo administrativo de aviación, que se determinan.—FEBUS.

EL DECRETO SOBRE LA ACURACION DE MONEDA

Barcelona.—El decreto de Hacienda y Economía por el que se dispone se proceda a la inmediata acuñación de moneda de cincuenta céntimos de peseta hasta la cantidad de cinco millones de pesetas, dice que por la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre se procederá a la inmediata acuñación de monedas de cincuenta céntimos de peseta en aleación de cobre y zinc, a razón de 900 milésimas del primer metal y 100 del segundo, hasta la cantidad de cinco millones de pesetas.

Su peso y tamaño aproximados serán de 5,9 gramos y 23 milímetros por moneda, respectivamente.

Se aprueba el modelo de dicha moneda presentado por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, de moneda redonda con borde liso, representando a España en el anverso una maestra con la leyenda «Emitida en España—1937» y, al reverso en el reverso la inscripción «Cincuenta céntimos».—FEBUS.

FABRICAMOS RELOJES

Barcelona.—Ayer mediodía visitó al consejero de Economía una comisión de la fábrica de relojes Maurer, que ofreció al señor Comorera la muestra de varios relojes fabricados enteramente por primera vez en España.

Los visitantes hicieron constar el trabajo llevado a cabo en estos últimos tiempos para sustituir el material que hasta ahora se había importado, por el de fabricación nacional.

Finalmente, la Comisión informó al señor Comorera que desde el 29 de julio de 1936 se producen diariamente de 35 a 100 relojes.

LO QUE PUBLICA LA «GACETA»

Una disposición para facilitar el reclutamiento al Ejército y a la población civil

Barcelona.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Disponiendo se cubra por concurso de traslado la vacante de profesor químico de la sección central del Instituto Nacional de Toxicología, entre los profesores de esta especialidad de las secciones provinciales.

Requiendo la fabricación en las industrias textiles y coordinando los precios de venta en fábricas y al detall.

Desestimando el recurso promovido por la entidad «Guadalupe», S. A., y considerando firme la resolución de la Dirección general de Industria.

Concediendo beca de estudio en la cuantía que se señala a los alumnos del Instituto de segunda enseñanza de Cartagena que figuren en la relación que se inserta.

Autorizando al Ministerio de Comunicaciones, Transportes y Obras públicas para realizar por el sistema de administración las obras sin ejecutar durante el ejercicio de 1938, cuyos presupuestos están aprobados.

Designando delegado representante de España y consejero técnico para asistir a la reunión de la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra, a don Antonio Fabra Rivas y don Manuel Amatillas Mezquita, respectivamente.

Dando normas para facilitar, tanto al Ejército como a la población civil, maderas, leñas, cortezas y plantas herbáceas de nuestros montes declarados de utilidad pública de conformidad con las instrucciones que se insertan.

LA MINORIA DE I. R.

Barcelona.—Mañana por la tarde se reunirá en el Parlamento la minoría de Izquierda Republicana.

SE REUNIO LA JUNTA DE RADIODIFUSION

Barcelona.—El subsecretario de la Presidencia ha presidido esta mañana la Junta de Radiodifusión



EL DE ANOCHE Ejército de Tierra

LEVANTE.—Prosigue la batalla de Teruel, que apenas se interrumpe, y cuyas proporciones se dilatan día por día sin que cese el enemigo en su empresa de acumular refuerzos, lo cual le resulta posible a costa del desistimiento de los planes en los que tenía puesto todo su afán y que nuestras operaciones en esta zona le han desbaratado por completo.

El relato de la jornada de hoy puede sintetizarse diciendo que ha sido la más intensa de cuantas han transcurrido desde que los facciosos iniciaron su contraofensiva. Ya que mejor ha podido revelar el vigor de nuestras tropas y la que ha tenido más positivo resultado para nosotros en todas las del último período.

Por la mañana, previa una densísima preparación artillera a cargo de gran número de baterías, que duró más de dos horas, y de bombardeos realizados por muchos aviones, el enemigo, con acompañamiento de tanques, atacó reiteradamente por el Sur de Conclud en dirección a Teruel.

Nuestra infantería, que soportó de manera admirable el terrible fuego de la artillería y de la aviación facciosa, rechazó todos los ataques sin ceder ni un sólo palmo de terreno.

Mediada ya la tarde, el enemigo, que había sido castigadísimo, se plegaba a sus posiciones, dejando abandonados dos tanques en la zona del combate.

La acción eficaz de nuestra artillería frustró otros dos ataques en las estribaciones de sierra Palomera hacia el Petró, donde la infantería facciosa se replegó en gran desorden por Cerro Gordo y Celadas.

En el sector de la Muela de Teruel, la iniciativa fué nuestra. Actuaron allí ofensivamente las tropas de la República y su enérgica acción les permitió ocupar posiciones que mantienen a cubierto de fuego la carretera de Villastar a la capital.

Como los rebeldes quisieran resistir en algunas casas aisladas, éstas fueron tomadas por asalto. Cogimos veinticuatro prisioneros y ocho fusiles ametralladores de marca italiana.

En el interior de Teruel quedó concluida la ocupación de la única nave del Seminario que quedaba en poder de los facciosos, quienes tienen allí por todo refugio los sótanos.

También fué de gran actividad la jornada de la aviación de los dos bandos. La nuestra presentó combate en dos ocasiones a la adversaria. Esta rechazó el primer encuentro, poniéndose en fuga hacia Zaragoza. En el segundo contacto no pudo rehuir la batalla y en ella perdió el enemigo un aparato de caza y otro de bombardeo, resultando indennes todos los nuestros.

Testimonios de prisioneros y de evadidos coinciden en manifestar que las tropas rebeldes sufren estos días enorme desgaste.

EJERCITO DEL ESTE.—Ha mejorado a vanguardia la línea propia al Norte de Orna de Gállego con la ocupación de las cotas 875, 820 y 814. Durante esta operación nos apoderamos de varias cajas de cartuchos y de veinte toneladas de trigo.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

Ejército del Aire

Según nuevos informes, los aviones enemigos derribados en los combates aéreos que se libraron en el día de ayer, fueron cuatro en vez de los dos que se consignaban en el parte oficial.

Hoy, minutos después de las ocho de la mañana, fué bombardeada la estación ferroviaria de Calamocha, nudo importante en los movimientos de tropa y material que efectúa el enemigo.

A las nueve, cooperando a las operaciones del Ejército de Levante, varias escuadrillas bombardearon las posiciones de San Blas. A la misma hora realizaron idéntica operación al Norte de la Muela de Teruel.

Los aparatos de caza que protegieron estos dos servicios ametrallaron los parapetos al Sur de San Blas, las baterías antiaéreas emplazadas en aquel lugar, y varios convoyes de camiones, más las posiciones enemigas de la Muela de Teruel.

A las 16, nuestros cazas se lanzaron al ataque contra dos grupos de aparatos de bombardeo y otros de caza italianos y alemanes, que daban protección a aquéllos, siendo derribados dos aviones facciosos.

El último servicio del día consistió en el ametrallamiento de un convoy de camiones en la carretera de Caminreal a Montalbán.

Por nuestra parte no hubo baja alguna.—FEBUS.

Los aviones negros realizan una agresión tan rápida como cobarde sobre Sagunto

SOLO QUE, A PESAR DE ARROJAR UNAS OCHENTA BOMBAS, MUCHAS INCENDIARIAS, NO LOGRAN SUS PROPOSITOS

Sagunto.—A las 8:30 de la mañana se han presentado de improviso cinco trimotores facciosos sobre los alrededores de Sagunto. Probablemente han llegado a extraordinaria altura y han descendido en vuelo planeado, pues la agresión la han llevado a cabo en forma inesperada y rapidísima. Vinieron del mar, tomando como referencia la rambla del Palanque, describiendo círculos sobre los naturales comprendidos entre la ciudad y el puerto y arrojaron unas 80 bombas, muchas de ellas incendiarias, que no alcanzaron objetivo alguno ni causaron daños ni víctimas.

Los aparatos se internaron seguidamente en el mar, calculándose que en realizar la agresión no tardaron más de un minuto.

ESTA TARDE, LA AVIACION EXTRANJERA HA HECHO OTRA DE LAS SUYAS

Sagunto.—Esta tarde, a la una y cuarto, se reprodujo la alarma en Sagunto. Inmediatamente se apresuraron por el Este cinco trimotores «Junkers», que procedían, al parecer, de la base de Palma.

Al llegar a la altura del castillo viraron, colocándose cara al mar y comenzaron a arrojar algunas bombas que ocasionaron un muerto y tres heridos. Continuaron lanzando proyectiles por la huerta sin causar daño.

En total han sido unas veinte las bombas arrojadas, pero de mayor potencia que las de esta mañana.

Las baterías antiaéreas funcionaron admirablemente, haciendo que la agresión se produjera de un modo rápido y que los aviones volaran a gran altura.

Las madres madrileñas rinden homenaje al ministro de Instrucción pública

Madrid.—Las madres de Madrid ofrecieron hoy un homenaje al ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández. El acto se celebró en el Monumental Cinema. La concurrencia fué extraordinaria. Asistieron también las autoridades de Sanidad, el director de la Maternidad y otras personalidades.

Hicieron uso de la palabra varios miembros de la Comisión organizadora, el doctor Planelles, subsecretario de Sanidad, y el ministro, que dijo: «Nunca en mi vida de trabajador revolucionario, he presenciado un acto de una emoción tan íntima y sincera como la que celebramos en estos instantes. Nadie que no sea capaz de conocer y comprender el heroísmo que en tierra nuestro pueblo, puede llegar a percibir lo que significa que hoy hayáis venido aquí a concentraros con vuestros hijos para hacer un homenaje a un hombre del Gobierno del Frente Popular. Madrid de Madrid: si hubiera de expresar en una sola palabra la impresión que me produjo esto, solamente podría decir que mientras existan mujeres como vosotras, en España, España será de los trabajadores, de los antifascistas, y el fascismo no pasará. Con vuestros hijos en alto, gritad conmigo: ¡Viva la España del Frente Popular (Ovación).»

La niña María Luisa Ortigas entregó al ministro un álbum que lleva la firma de las madres.

Amenizó el acto una orquesta.—FEBUS.

El pueblo italiano sigue condenado al hambre y a la miseria

PARA SATISFACER SUS CRIMINALES PROPOSITOS, MUS SOLINI PRETENDE OBTENER CREDITOS EXTRAORDINARIOS CON DESTINO A NUEVAS CONSTRUCCIONES NAVALES. ¡CLARO ESTA QUE ANTES HABRA DE OBTENER EL DINERO NECESARIO, COSA NADA FACIL!

Roma.—Italia ha decidido la construcción de dos nuevos acorazados de 35.000 toneladas; doce cruceros y un número importante de submarinos.

Con motivo de esta decisión, se ha publicado un comunicado oficial, que dice:

«Después de varias reuniones que se celebraron en el curso del mes de diciembre, en el Palacio de Venecia, con el ministro de Hacienda, el jefe del Estado Mayor y el subsecretario de Marina, Mus Solini ha fijado el nuevo programa de construcciones navales para la marina de guerra. Este programa comprende la construcción de dos acorazados de 35.000 toneladas cada uno, doce cruceros de la serie «Explorador», y un número importante de submarinos.

Los dos unidades de línea se denominarán «Roma» e «Imperio». La primera se construirá en los astilleros del Adriático, en Trieste, y la segunda en los astilleros Ansaldo, de Génova.

Estas decisiones han sido comunicadas a los astilleros por despacho de Mussolini a los prefectos de las provincias respectivas. La construcción de todas las unidades del nuevo programa comenzará inmediatamente.»

Se asegura que el nuevo programa naval italiano está destinado a apoyar la política mediterránea de Italia.

El presupuesto naval no correponde en modo alguno a los gastos que este programa requiere, y, por lo tanto, el Gobierno fascista tendrá que apelar a los créditos extraordinarios para las construcciones proyectadas.

Actualmente Italia posee cuatro acorazados de 26.000 toneladas, siete cruceros de 10.000 toneladas y dieciséis cruceros ligeros.

En el programa anunciado hoy se prevé la construcción de doce destroyers, con lo cual Italia dispondría de treinta y dos navíos de esta clase. Italia tiene cuarenta y cinco torpederos de mil a mil quinientos toneladas y cincuenta de seiscientos a setecientos toneladas, cinco avisos y más de ochenta y siete submarinos.

Al mismo tiempo que este programa naval, el Gobierno fascista se propone completar con una política de bases navales.—Fabra.

PRUEBAS DE TELEGRAFIA MULTIPLE

LOS RESULTADOS HAN SIDO PLENAMENTE SATISFACTORIOS

Barcelona.—Ante la presencia del presidente del Consejo de ministros, de los ministros de Defensa Nacional, Comunicaciones, Transportes y Obras públicas, subsecretario de Comunicaciones, director general de Telecomunicaciones y embajador de España en la U. R. S. S. se han efectuado las pruebas de Telegrafía múltiple Lanuza Carrasco. Sobre este sistema se hicieron el día 28 de diciembre los primeros experimentos y las pruebas realizadas hoy han dado los resultados previstos, que han sido plenamente satisfactorios, por lo que los ingenieros de Telegrafos, que son los instaladores del sistema, recibieron grandes elogios del jefe del Gobierno y demás personalidades que presenciaron las pruebas.

El entierro del maestro Peydró

Esta mañana, a las doce, se verificó el triste acto de dar sepultura al cadáver del maestro don Vicente Peydró.

Asistieron las autoridades y numerosas representaciones de los Sindicatos de Autores, de Músicos y de Actores, así como también gran cantidad de amigos del finado y muchos periodistas.

Se recibieron coronas de todos los teatros de Valencia y de la Sinfónica, entre otras.

La Banda Municipal interpretó varias marchas fúnebres, hasta que se despidió el duelo.

Parece ser que se está organizando por destacados personalidades del teatro, amigos del finado, un homenaje póstumo, en el que seguramente serán representadas sus dos obras «Les Barraques» y «Carceleras», el cual se celebrará en un teatro de esta ciudad.

Los parlamentarios ingleses visitando los frentes del Centro

Castellón.— Hoy ha visitado Castellón la comisión de parlamentarios laboristas ingleses. Han sido saludados por el gobernador y demás autoridades, recibiendo los huéspedes de honor.

A mediodía se les ha obsequiado con una comida.

La primera Conferencia provincial de Mujeres Antifascistas

Esta mañana, a las once y media, ha dado comienzo, en el Teatro Ferrer Guardia, la primera Conferencia Provincial de Mujeres Antifascistas, asistiendo numerosas delegaciones.

Preside la camarada Vicenta Pastor, del Partido Socialista. Habló la secretaria general de la Agrupación, Carmen Manzana.

Después intervinieron varias delegaciones, informando sobre la labor que vienen realizando.

Fue leída una comunicación de la Liga de Mutilados adhiriéndose a la Conferencia.

Con este motivo se produjo un acto de verdadera emoción.

Las numerosas mujeres que llenaban el local, puestas en pie, aplaudieron largamente a dos combatientes, mutilados que asistieron, los cuales fueron invitados a ocupar la presidencia, entre los acordados de «La Internacional», cantada por todos los asistentes.

Significaron los informes de las delegaciones y se suspendió la sesión para continuarla esta tarde.

Al finalizar, el conferenciante fue ovacionado y recibió muchas felicitaciones por su charla.

Los conferenciantes fueron despedidos con grandes muestras de simpatía.

—FEBUS.

Manzanillo M. ruja Exquisite paladar

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al castaño claro. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

LIBERTAD.—Festivas y operetas.—Responsable: Pepe Alca.—10 noche: «Los guapos» y «El derecho de pernada». Grandes éxitos cómicos.

CHOPERS

Carnet de primera y segunda clase de motocicletas. Enseñanza rápida y garantizada, facilitando solicitudes todos los Cuerpos, en la AGENCIA MORA, CIRILO AMO ROS, 46.

ARCHIVOS ESTATALES

Preços de subscripción:
En Valencia: Mes. 3 pts.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

Nota internacional

La diplomacia inglesa corrige el rumbo

La sustitución de Sir Robert Vansittart en el cargo de secretario permanente del Foreign Office es un episodio importante de la política internacional.

Vansittart ha sido llamado el «cámbrio de Europa»; tal es su influencia en los medios diplomáticos del continente y en el Gobierno del Reino Unido.

Sólo hay otro funcionario que se le parezca en importancia política y en autoridad oficial: Mr. Légar, miembro permanente del Quai D'Orsay, y, además, íntimo amigo de Vansittart.

Ambos han dirigido la alianza anglofrancesa y son los animadores de la política internacional de los dos países.

Todo el mundo conoce lo que significa el Foreign Office para el imperio inglés y los recursos de que dispone en la política exterior británica.

No será exagerado decir que es una de las grandes palancas que movieron el destino de los pueblos, aun el de aquellos que parecen más alejados de su órbita diplomática.

El Ministerio de Negocios Extranjeros, sea quien sea su titular, piensa y obra con arreglo a las directrices de ese organismo, modelo de información y de cautela, de poder y de astucia.

Vansittart regia todo esto con arreglo a un criterio, más que nacionalista.

Se trata de una personalidad sin intenciones ideológicas, atenta exclusivamente al juego de los intereses tradicionales que la diplomacia inglesa identifica casi siempre con el interés del imperio.

Quizá por eso, el antiguo secretario ha comprendido difícilmente los cambios y mutaciones que se han operado en el espíritu público en estos últimos tiempos.

Así han podido hablar los laboristas con alarmante ineficiencia del estancamiento y la rutina que preside el trabajo del Foreign Office, culpable en buena parte de los peligros que acechan a Inglaterra al chocar con las corrientes de la política fascista.

Vansittart es, en efecto, un pariente de la política anglofrancesa y hasta es posible que con absoluta buena fe pensase en la necesidad de fortificación con nuevas aportaciones.

Pero probablemente no se engañan tampoco los que le achacan una excesiva benevolencia con la diplomacia nazista.

El viaje de lord Halifax a Berlín, tan estéril como alarmante, fué

obra suya, desearo de establecer relaciones directas con Hitler, al que supone en condiciones de aceptar soluciones pacíficas, a cambio de cierta condescendencia por parte del Reino Unido en materia de colonias.

Vansittart no contaba con la reacción de Francia, para la cual el peligro nazista no es solamente un peligro de orden político, sino una amenaza territorial.

El secretario soñaba con un acercamiento francoalemán a través de la sagacidad inglesa, y hasta es muy posible que pensase en establecer el ansioso pacto de cuatro incluyendo a Italia y rechazando a la U. R. S. S.

Porque lo que no ha disimulado nunca Vansittart ha sido su temor casi supersticioso ante Moscú.

Las relaciones políticas de Inglaterra con el bolcheviquismo son para él una simbiosis monstruosa.

Por eso el pacto franco-soviético le irritó en grado sumo, y según los cronistas políticos mejor informados no se lo perdonó jamás a Francia.

Es posible hasta que simpatizara personalmente con un pacto anticomunista, del cual Mr. Eden acogería si siquiera oír hablar.

La política de Mr. Vansittart se ha considerado, sin duda, demasiado radical en este aspecto.

Sin él la tesis de los pactos bilaterales pierde un esforzado empuje, y, en cambio, gana puntos el principio de la seguridad colectiva.

Las agencias aseguran que la salida del Foreign Office de este diplomático—aun cuando raya a cubrir otro puesto superior—significa un cambio de la política tradicional inglesa hacia objetivos más realistas.

En ese sentido tenemos derecho a esperar que el Reino Unido tienda a inclinarse hacia una política de reforzamiento de las democracias, dejando a un lado las diversiones estratégicas que han caracterizado al fascismo.

En Inglaterra se preparan unas elecciones que pueden ser decisivas para el destino del pueblo inglés.

El Gobierno de Mr. Chamberlain tiene que haberse dado cuenta de la inquietud que inspira a las masas inglesas su política de condescendencia al fascismo en Extremo Oriente y en el Mediterráneo.

El interés nacional exige cada vez más una prueba contundente de que el imperio no pacta con los agresores ni se intimida por sus exigencias.

"Kultura" nazi

ANTIFASCISTAS EJECUTADOS

Berlín.—Esta mañana ha sido decapitado por hacha Herbert Gajowski, de Schneiderhull, condenado a muerte por antinazismo.—Fabra.

Berlín.—También han sido ejecutados esta mañana, José Starck, de Colonia, y Otto Demwof, de Miltelch, condenados a muerte por antifascismo.—Fabra.

El festamento "reigioso" de Ludendorff

SU VIUDA CONTINUARA LA OBRA

Berlín.—La revista del general Ludendorff «En la fuente sagrada de la fuerza alemana», que continúa apareciendo bajo la dirección de su viuda, publica una carta escrita por el difunto en Tuzing, el 16 de noviembre de 1936, dirigida a sus adeptos y destinada a no ser abierta y publicada hasta después de su muerte.

En esta carta, el general emplea el nombre de Nibelungo del viejo calendario germánico, en sustitución del de noviembre, y declara, en resumen, que esperaba vivir todavía bastante, pero que la muerte podía sobrevenir bruscamente.

Se enorgullece de haber cumplido deberes profesionales extraordinarios y realizado las tareas más importantes que hayan pasado nunca sobre los hombros de un soldado.

Declara que en unión de su segunda mujer ha actuado en favor del pueblo alemán y de todos los pueblos, dirigiendo la mayor revolución concebida desde hace miles de años.

La liberación de los pueblos de la garras de los curas y de la curra de los judíos y su liberación de las doctrinas destructoras.

«Muero luchando», añade.

Mi mujer y otros fieles continuarán la lucha.

Hace falta que las antiguas notencias y los envilecidos rezucos no ahuyenen nuestra obra, y que después de mi muerte la revolución continúe afirmándose.

Nuestra obra debe consolidar el éxito de la política exterior nazi y de la fuerza militar alemana.

Viva la libertad alemana.—Fabra.

El atropello japonés a China

LO QUE LE CUESTA LA GUERRA AL JAPON

Tokio.—El Gobierno ha decidido aumentar los impuestos, con objeto de recaudar unos trescientos millones más de yens, la mayor parte de los cuales se destinarán a hacer frente a la campaña de China.

El Gobierno estima que la emisión de bonos no es suficiente para hacer frente a los gastos militares.—Fabra.

OTROS TRES AVIONES JAPONESES DERRIBADOS

Shanghai.—Veintidós aviones japoneses bombardearon Hankou y Wut Chang. Las baterías antiaéreas chinas derribaron a tres de los aparatos japoneses, uno de los cuales cayó cerca de Hankou.—Fabra.

LA CRIMALIDAD DE LA AVIACION NIPONA

Londres.—Comunicación de Tsing Tao que la aviación japonesa de bombardeo ha atacado hoy K'iaot Cheu en la provincia de Chang Tung, ocasionando numerosas víctimas entre la población civil.—Fabra.

LOS PERIODISTAS PROTESTAN CONTRA LA CENSURA NIPONA

Shanghai.—Existe enorme malestar entre los periodistas extranjeros, debido a las medidas de censura adoptadas por los japoneses.

En la reunión de Prensa, de hoy, el copresidente de uno de los periódicos más importantes de Nueva York, ha declarado que no podía tolerar la repetición del hecho ocurrido ayer. En efecto, después de censurar un telegrama a su periódico, los japoneses no permitieron la transmisión del mismo, declarando que no se hallaban en condiciones de verificar la exactitud de la información que contenía el mensaje, y este telegrama no fue transmitido hasta trece horas después de haberlo entregado.

El representante de la embajada del Japón, que asistía a la Conferencia, ante la enérgica actitud del periodista norteamericano, declaró que este hecho no se repetiría.—Fabra.

En Guatemala se ha levantado el pueblo contra el dictador

JORGE UBICO ES, NADA MENOS, EL JEFE DE LA LIGA CENTROAMERICANA DE DICTADORES

Washington.—Noticias procedentes de Guatemala anuncian que se ha establecido un movimiento revolucionario contra el presidente de la República, dictador Jorge Ubico.

El dictador guatemalteco es el jefe de una liga de dictadores de la América Central, integrada, además de él, por los presidentes de El Salvador, Honduras y Nicaragua. Recientemente hizo ejecutar a dos generales de Honduras que conspiraban contra el presidente de esta República.

Es un hombre autoritario y sensuoso, que dirige la política de la América Central. Fue uno de los primeros en reconocer al cabecilla fascista, Franco. Mantiene estrechas relaciones con Hitler y, bajo la influencia italiana, hizo que su país saliera de la S. D. N.

Se ha establecido una rigurosa censura que impide conocer detalles del movimiento.—Fabra.

EL MOVIMIENTO TIENE MUCHA IMPORTANCIA

Nueva York.—El «New York Times» publica una información de Méjico dando cuenta de haber estallado un movimiento contra el presidente Ubico en la frontera Norte de Guatemala, cerca del Pacífico.

Parece que todas las guarniciones de la frontera participan en la sublevación, fomentada por desertores de Guatemala que han regresado clandestinamente a su país.

El periódico añade que no es posible obtener detalle alguno de fuente oficial, pero que las informaciones recogidas parecen dignas de fe.—Fabra.

Más de la detención por los facciosos de un agente consular francés

EN LA ESPAÑA REBELDE SE OCULTA EL ATROPELLO

Burdeos.—Comunicación de la frontera de la España rebelde a «Le Petit Girond», que los periódicos facciosos españoles tratan de ocultar cuidadosamente la detención arbitraria del agente consular francés de Irún, señor Ducoureaux.

Informes llegados a Burdeos, procedentes de Irún, permiten dar a conocer que el citado agente consular está detenido en el Ayuntamiento de Irún, e incomunicado rigurosamente en espera del momento de ser juzgado por un tribunal militar.

El cónsul de Francia, en San Sebastián, señor Lasmarte, ha regresado a su consulado en el sudexpre de ayer, llevando las instrucciones necesarias para obtener la libertad del detenido.—Fabra.

El tratado franco-sirio

Damasco.—Se han iniciado conversaciones entre el Alto Comisario francés y los representantes del Gobierno sirio, con objeto de ultimar las medidas de aplicación del Tratado franco-sirio en el marco del acuerdo concertado en París entre el señor De Tessa y Margdan bey.

Se cree que estas negociaciones durarán unos quince días.

En ellas se trata principalmente de fijar el funcionamiento del régimen de minorías y el Estatuto de las mismas.—Fabra.

El Japón espera vencer a Inglaterra, sin necesidad de recurrir a la guerra

OCHO ALMIRANTES NIPONES HAN LLEGADO A ESTA CONCLUSION, TENIENDO EN CUENTA LA CONDESCENDENCIA QUE HA MOSTRADO HASTA AHORA

Tokio.—La revista mensual «Chi no» publica hoy el resumen de las conversaciones sostenidas por ocho almirantes de la reserva en una reunión convocada por dicha revista.

«La Gran Bretaña—dice—será tal vez vencida sin tener que recurrir a la guerra. Los almirantes estiman inútil apelar directamente a las armas contra Inglaterra, ya que la victoria puede ser asegurada sencillamente por una hábil solución del actual conflicto chino-japonés.

Los ingleses no se arriesgarán a comprometer la suerte de su país para defender derechos e intereses lejanos en China. Por lo tanto, lo sensato para el Japón es demostrar que está decidido a luchar a todo trance.

Tal es el resumen que la publicación inserta de las conversaciones entre dichos almirantes.—Fabra.

Las próximas conversaciones entre Italia, Austria y Hungría

LO QUE CREEN EN BERLIN SE TRATARÁ EN ELLAS

Berlín.—En los círculos berlineses se concede gran importancia a la reunión de los ministros de Negocios extranjeros de Italia, Austria y Hungría y se cree que en estas conversaciones se tratará de las relaciones de Austria y Hungría con Checoslovaquia, de la re-persecución de los acuerdos franco-soviéticos y checo-soviéticos en la cuenca del Danubio, de la situación de las minorías en Checoslovaquia, de los recientes acontecimientos de Rumania y de la evolución de las relaciones italo-yugoslavas, así como otras negociaciones de cuestiones económicas.

Se dice en Berlín que esta conferencia será tendrá un carácter consultivo.—Fabra.

La política inglesa con los árabes

UNA DURA CRITICA DEL EXPLORADOR SIR JOHN PHILBY

Londres.—El célebre explorador inglés sir John Philby publica en la revista «World Review», un artículo titulado «Bombardeos británicos contra los árabes», en el que critica la política del Gobierno inglés con respecto a estos indígenas.

Declara especialmente que el Gobierno británico debe dedicar más atención a los árabes, respetando los tratados firmados con los jefes árabes de la región, y abstenerse de bombardear sin previo aviso aquellos pueblos, aunque las autoridades británicas del territorio opinan que es el mejor procedimiento para reprimir disturbios.—Fabra.

Noticias breves internacionales

Londres.—Un autobús fué a chocar contra un árbol por evitar su conductor atropellar a un ciclista.

Diecinueve ocupantes del vehículo resultaron heridos, la mayoría de gravedad.—Fabra.

París.—«Le Matin», en su edición departamental, anuncia la conclusión de un acuerdo francoalemán para el establecimiento de un consulado alemán en Epinal.

Se trata de un acontecimiento diplomático de relativa importancia, puesto que desde la guerra de 1870 no existía en esta región ningún consulado alemán.—Fabra.

Londres.—El oficial aviador Clouston va a intentar batir el record de vuelo Inglaterra-Australia, para lo cual emprenderá el viaje a la mayor brevedad.—Fabra.

San Diego.—Según un comunicado oficial se desconoce el paradero de un avión de bombardeo de la marina que salió ayer con siete hombres a bordo.

Varios buques de guerra y aviones se han dedicado a bucear, habiendo resultado hasta ahora inútiles sus esfuerzos.—Fabra.

Bezancon.—Se ha producido un

DRAMATICO BALANCE DE UN AÑO

El año que acaba de morir ha sido sombrío para el mundo civilizado. Pocos acontecimientos venturosos se registran en el campo de la política internacional. Y, en cambio, cuántas angustias, cuántas amenazas, cuántas víctimas sacrificadas al ciego dios del odio y de la guerra!

Un conflicto que ya ha dejado de ser nacional, el que se ventila en España adquiere en estos doce meses un grave recrudescimiento. Ello se debe más que a otra cosa, a la impunidad con que han obrado los agresores por haberse debilitado el principio de la seguridad colectiva. La desdichada política de la No Intervención, fracasada desde el primer momento, alcanzó el año 1937 su fase más sarcástica. Los intervencionistas, sin reparar en compromisos, se han dedicado a acumular infracciones a ciencia y conciencia de las potencias democráticas. Fué burinado el control naval, violados los convenios que prohíben la recluta de voluntarios y mantenida la piratería a pesar de la Conferencia de Nyon. La doblez de las naciones fascistas se ha sostenido con orgullo sin igual hasta hacer posible la presencia en territorio español de los ejércitos italo-alemanes, mientras en el Comité de Londres, los diplomáticos de Hitler y Mussolini especulaban con una su puesta neutralidad. La guerra se prolonga en España con ventaja para el fascismo por haberse permitido la intervención extranjera a favor de Franco, mientras al Gobierno legítimo de la República se le empuja sus medios de defensas.

No se le ha dejado el pueblo español que liquidase una sublevación armada contra sus instituciones políticas; al contrario, se le ha obligado a afrontar una guerra contra tres Estados que ensayan en nuestro territorio su poder militar y buscan, además, bases estratégicas decisivas para la guerra de mañana. La farsa de la No Intervención se está transformando en el gran drama europeo.

A lo largo de estos meses, tanto Francia como Inglaterra han podido darse cuenta de que la intervención de los Estados totalitarios en España amenaza también sus intereses en el Mediterráneo. Pero el mantenimiento de la política

de la No Intervención que no asegura la paz, sino que estimula la guerra, sólo ha servido para ensorberber al fascismo, que estrecha sus alianzas políticas a base de Tratados secretos.

El negocio de España ha sido la base real del eje Berlín-Roma, así como de la guerra del Extremo Oriente nació el eje Roma-Berlín-Tokio. Los Estados fascistas explotan el pacto anticomunista para establecer acuerdos de agresión militar, y, al mismo tiempo, abrir brecha en las relaciones de los países democráticos. Mientras el Japón invade China con la connivencia de Alemania y de Italia, y amenaza a la URSS, Italia y Alemania maniobran en Occidente para dividir al adversario y preparar el ataque a fondo. La invasión de China es otro episodio vergonzoso del calendario político contemporáneo. Más vergonzoso por haberse perpetrado en zonas internacionalizadas y con objetivos de conquista militar y monopolio económico. Tanto en China como en España el fascismo ha ensayado por primera vez la guerra total, la destrucción de las poblaciones enteras, donde seres inocentes son sacrificados a la vejanía totalitaria.

Los menos optimistas piensan asistir en este año de desventuras a una reacción salvadora del espíritu democrático. Piensan que el peligro común juntará en un bloque compacto a los pueblos que no han perdido la cabeza y tienen ante los problemas del mundo una posición moral. No hemos podido conseguirlo. Las guerras periclitadas, alimentadas por el fascismo, han destruido el principio de la seguridad colectiva, y, en vez de restablecerlo con gesto enérgico, aquellos Estados que se mantienen fieles a la paz, han intentado tratar con los agresores, cuya soberbia crece cada día. No hay que perder de vista, sin embargo, la esperanza.

El imperialismo quizás ha ido ya demasiado lejos. El frente de los dictadores está hecho, y el insano intento de conservación de las democracias exige que ellas hagan también el frente de la paz afrontando incluso el peligro de la guerra. Lo que no se ha logrado en 1937 puede que se consiga en el año que ahora empieza, precedido de una aurora de sangre.

Monsieur Chautemps se ha dirigido, por carta, a la C. G. T., Confederación Patronal y a las asociaciones técnicas e industriales

PRETENDE TERMINAR CON LOS ANTAGONISMOS ACTUALES Y LLEGAR A LA PAZ SOCIAL MEDIANTE UN NUEVO REGIMEN DE TRABAJO

París.—El jefe del Gobierno, señor Chautemps, ha dirigido al señor Signoux, presidente de la Confederación General Patronal Francesa, la siguiente carta:

«El recrudescimiento de los conflictos de trabajo, la amplitud de algunos de ellos, su persistencia, la atmósfera de agitación en que se desenvuelven, causan a la nación, usted lo sabe, un incalculable perjuicio. Es imposible dejar que tal situación se prolongue. El Gobierno está resuelto, en lo que le concierne, a no ahorrar esfuerzo alguno para poner término a la situación. Concozo el pensamiento de vuestros comentaristas y las críticas que formulan contra las huelgas, la ilegalidad de ciertas prácticas y el carácter político a veces que les atribuyen. Pero escucho también, por el contrario, las quejas de las organizaciones obreras contra la resistencia opuesta a la renovación de los contratos colectivos o a la aplicación de las sentencias arbitrales relativas a los salarios, por las sanciones con las que, opinanse, tiende a deca-

pitir los sindicatos.

Me parece que, en lugar de renovar o perpetuar combates a costa del interés nacional, estaría más de acuerdo con el buen sentido y con el deber acercar a los representantes calificados de las clases obrera y patronal para una explicación amplia y leal, y para buscar juntos convenios generales o disposiciones legislativas susceptibles de evitar los conflictos o reducir su número y que permitan dar a los que surgen, a pesar de esto, una solución equitativa, rápida y pacífica.

«Si esta es también su opinión, como deseo ardientemente, le agra decerle más comunicarme si acepta asistir, con algunos de sus colegas, a una primera reunión que se celebraría en la Presidencia del Consejo el miércoles próximo, a las cuatro de la tarde, y a la que asistirían también representantes de la C. G. T. y de las clases medias que participan en la producción (asociaciones de pequeños y medios industriales y asociaciones de técnicos). Estoy convencido de que una controversia cordata y leal bajo el arbitraje del Gobierno y el control de la nación, permitirá precisar con claridad las causas de los antagonismos actuales y elaborar, de común acuerdo, un nuevo régimen de trabajo, condición para la paz social y la prosperidad general.»

El señor Chautemps ha enviado una carta semejante al secretario general de la C. G. T., camardes Joubaux, y a las asociaciones de técnicos y pequeños y medios industriales.—Fabra.

Van Zealand conferencia con Chamberlain

Londres.—El señor Van Zealand ha llegado a esta capital.

Manifestó que hoy viernes pensaba celebrar su primera entrevista con Neville Chamberlain.

Añadió que mientras esté en Londres no hará declaración alguna, por razón del carácter confidencial de sus conferencias.

Manifestó únicamente, que pro cederá a un cambio de impresiones con varias personalidades británicas y especialmente con Chamberlain, sobre asuntos referentes a la misión que le ha sido encomendada.

Su informe está casi terminado y piensa remitirlo próximamente a París y Londres.

El ex presidente del Consejo belga se pondrá también en contacto con Sir Frederic Leigh, principal consejero económico del Gobierno, y con otras personalidades de la Tesorería.—Fabra.

ESTA MAÑANA SE HA CELEBRADO LA PRIMERA ENTRE VISTA

Londres.—Van Zealand ha celebrado esta mañana una entrevista con Chamberlain. Se cree que a otras conversaciones posteriores asistirán personalidades financieras e industriales.

No se facilitará comunicado alguno sobre estas entrevistas de

Nombrará Rumania un nuevo representante en Roma?

Bucarest.—A pesar de que los dirigentes rumanos no ocultan sus simpatías por Italia, no se cree probable que Rumania nombre, como se ha dicho, un nuevo representante en Roma antes de la reunión del Consejo de la S. D. N.

En efecto, se cree que el nuevo ministro de Negocios Extranjeros rumano no adoptará semejante decisión antes de entrevistarse con sus colegas de la Pequeña Entente y haber tratado este asunto con los representantes de Francia e Inglaterra en Ginebra.

Al marchar a Ginebra, Nicesco, pasará por Praga y Belgrado y conversará con los señores Krol y Stoyadinovitch.—Fabra.

Bucarest.—El Gobierno rumano va a nombrar un nuevo ministro en Roma que presentará sus cartas credenciales a Víctor Manuel como rey de Italia y emperador de Abisinia.—Fabra.

Federación Provincial Campesina

A todas nuestras Sociedades Cooperativas Naranjeras

Por medio de la presente se os comunica que ha sido aplazada la Asamblea Naranjera que se había de celebrar el día 8 del actual en el teatro Alkazar, de esta ciudad.—El Secretariado.

LIRICO ¡Todos los días!

El vendedor de pájaros
«Grandioso éxito»

LUNES PROXIMO:
ESTRENO de la divertida película Universal
LA EXCÉNTRICA
con May Hobson y Henry Armetta

OLYMPIA

May, ¡formidable éxito!

De la producción WARNE BROS.
Habla en español

El agente especial

por George Brent y Betty Davis.
Un film de gansters lleno de emoción e intriga.